 Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа на 2024-2026 годы»

1. Предмет экспертизы: проект постановления администрации Никольского муниципального района «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа на 2024-2026 годы».

2.Срок проведения экспертизы: с «02» октября 2023 года по «13» октября 2023 года.

В соответствии с п.п.7 п.2 ст.9 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п.7 п.1 ст.8 Положения о Контрольно-счетном Комитете Никольского муниципального района, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального района №57 от 29.06.2022 года и Плана работы Контрольно-счетного комитета  на 2023 год, проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления администрации Никольского муниципального округа Вологодской области на 2024-2026 годы» (далее - муниципальная программа, программа). 
Проект НПА предусматривает утверждение новой Программы взамен ранее утвержденной постановлением администрации Никольского муниципального района от 08.08.2019 года №775 (с изменениями). В Соответствии с п. 10 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Никольского муниципального района Вологодской области (далее Порядок), утвержденный постановлением администрации Никольского муниципального района №831 от 06.08.2014 года (с изменениями), разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ.
Для оценки хода реализации программы, решения основных задач и достижения целей в программе применяются различные целевые показатели (индикаторы). Программа предусматривает 2 подпрограммы (Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Никольского округа; Транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа).
Анализ структуры и содержания программы выявил следующее: 
В соответствии с Порядком муниципальная программа соответствует требованиям к содержанию программы, а именно наименования разделов программы соответствуют формулировкам указанных в Порядке. Муниципальная программа содержит мероприятия, реализуемые ответственными исполнителями округа. Намеченные основные мероприятия соответствуют поставленным целям и задачам муниципальной программы. Наименование ответственного исполнителя в паспорте муниципальной программы не соответствует наименованию в утвержденном Перечне муниципальных программ, требуется доработка.
Анализ ресурсного обеспечения (анализ структуры управления и финансовые ресурсы) 
В ходе анализа ресурсного обеспечения выявлено следующее:
 «Финансовое обеспечение» программы соответствует поставленным целям и задачам. Ответственным исполнителем является администрация Никольского муниципального округа. Финансирование программы предусмотрено за счет средств бюджета округа и областного бюджета. Общий объем финансирования программы на 2024-2026 годы составляет 140206,6 тыс. руб. и распределен по годам реализации программы. 
По подпрограмме 1 «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Никольского муниципального округа» запланированы средства в объеме 124194,7 тыс. рублей или 88,6% от общего объема муниципальной программы. По подпрограмме 1 мероприятие 3 Строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования местного значения денежные средства не предусмотрены, следовательно, планирование программных мероприятий   осуществляется без учета реальных потребностей.
По подпрограмме 2 «Транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа» запланированы средства в объеме 16011,9 тыс. рублей или 11,4% от общего объема муниципальной программы.

Выводы и предложения:

Планирование программных мероприятий   осуществляется без учета реальных потребностей; наименование ответственного исполнителя в паспорте муниципальной программы не соответствует наименованию в утвержденном Перечне муниципальных программ, требуется доработка.
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