 Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа»

1. Предмет экспертизы: проект постановления администрации Никольского муниципального округа «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа».

2.Срок проведения экспертизы: с «02» октября 2024 года по «04» октября 2024 года.

В соответствии с п.2 ч.2 ст.9 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п. 7 п.1 ст.8 Положения о Контрольно-счетном комитете Никольского муниципального округа, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального округа от 24.10.2023 года № 38, проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Никольского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления администрации Никольского муниципального округа Вологодской области» (далее - муниципальная программа, программа). 
Проект НПА предусматривает утверждение новой Программы взамен ранее утвержденной постановлением администрации Никольского муниципального района от 13.10.2023 года №726 (с изменениями). Разработка муниципальной  программы осуществлена на основании перечня муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации Никольского муниципального округа от 25.06.2024 года №696. 
Для оценки хода реализации программы, решения основных задач и достижения целей в программе применяются различные целевые показатели: доведение доли автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям до 57,0% в 2027 году; уменьшение доли населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром Никольского муниципального округа, в общей численности населения Никольского муниципального округа до 2,57% в 2027 году. Программа предусматривает 3 подпрограммы (Автомобильные дороги; Транспорт; Обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений).
Анализ структуры и содержания программы выявил следующее: 
В нарушении требований р. 2 п.2.6 абз.3 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации Никольского муниципального округа от 06.06.2024 года №615 к проекту муниципальной программы не приложены: 
-справка о предварительном обсуждении проекта муниципальной программы;
-обоснование (расчет) плановых значений показателей муниципальной программы;
-обоснование (расчет) объемов финансового обеспечения муниципальной программы за счет средств областного и федерального бюджетов, внебюджетных источников.
Анализ ресурсного обеспечения (анализ структуры управления и финансовые ресурсы) 
 «Финансовое обеспечение» программы соответствует поставленным целям и задачам. Ответственным исполнителем является администрация Никольского муниципального округа. Финансирование программы предусмотрено за счет средств бюджета округа и областного бюджета. Общий объем финансирования программы на 2025-2027 годы составляет 117229,0 тыс. руб. и распределен по годам реализации программы. 
По подпрограмме 1 (направление) «Автомобильные дороги» запланированы средства в объеме 26443,2 тыс. рублей или 22,6% от общего объема муниципальной программы. По подпрограмме 2 (направление) «Транспорт» запланированы средства в объеме 16586,7 тыс. рублей или 14,1% от общего объема муниципальной программы. По подпрограмме 3 (направление) «Обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений» запланированы средства в объеме 11200,0 тыс. рублей или 9,6% от общего объема муниципальной программы..
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