Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и создание условий для развития потенциала молодежи в Никольском муниципальном округе».

Проект Муниципальной программы разработан в целях выполнения требований статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации и совершенствования программно-целевых принципов организации бюджетной системы Никольского муниципального округа.
Проект НПА предусматривает утверждение новой Программы взамен ранее утвержденной постановлением администрации Никольского муниципального района от 13.10.2023 года №721 (с изменениями). Разработка муниципальной  программы осуществлена на основании перечня муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации Никольского муниципального округа от 25.06.2024 года №696.  
В соответствии с Порядком муниципальная программа соответствует требованиям к содержанию программы, а именно наименования разделов программы соответствуют формулировкам указанных в Порядке. Муниципальная программа содержит мероприятия, реализуемые ответственными исполнителями округа. Намеченные основные мероприятия соответствуют поставленным целям и задачам муниципальной программы.
Объем финансовых средств Проекта программы в трехлетнем периоде предусмотрен за счет средств бюджета в сумме 70605,3 тыс. рублей,
в том числе:
2025 год – 23535,1 тыс. рублей;
2026 год – 23535,1 тыс. рублей;
2027 год – 23535,1 тыс. рублей. 
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