Информация по результатам внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета Зеленцовского сельского поселения за 2021 год.
Доходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 10911,0 тыс. рублей, или на 98,6% к плановым назначениям, расходная на 11438,4 тыс. рублей, или на 98,1% к плановым назначениям. Объем неисполненных назначений в 2021 году составили 224,0 тыс. рублей. По фактическому исполнению сложился дефицит в сумме 527,4 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы поселения составили 493,5 тыс. рублей или 100% к плановым назначениям. Их доля в структуре доходов  составила 4,5%.  В структуре налоговых и неналоговых удельный вес занимают налоговые доходы 99,5%. Анализ представленных данных показал, что план по доходам выполнен на 100%. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ в 2021 году запланированы в бюджете поселения в объеме 10575,6 тыс. рублей. Исполнение составило 10415,6 тыс. рублей или 98,5% плановых назначений. Удельный вес  безвозмездных поступлений в общей сумме доходов составил 95,5%. В отчетном финансовом году предусмотрена реализация муниципальной программы «Устойчивое развитие территории Зеленцовского сельского поселения на 2018 – 2023 годы», исполнение по данной программе составило 11438,4 тыс. рублей или 98,1% от утвержденных расходов.  
[bookmark: _GoBack]В нарушении ст. 264.6 БК РФ проектом решения Совета Зеленцовского сельского поселения «Об исполнении бюджета Зеленцовского сельского поселения за 2021 год» отсутствует приложение источников финансирования дефицита бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов. В нарушении Приказа Минфина России от 06.06.2019 N 85н "О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения" структура приложения №1 к Исполнению бюджета Зеленцовского сельского поселения в 2021 года не соответствует требованиям Инструкции №85н по структуре кодов классификации доходов бюджета. Приложение 3 не предусмотрено БК РФ.
