Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Развитие образования Никольского муниципального округа на 2024-2026 годы»


В соответствии с п.п.7 п.2 ст.9 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п.7 п.1 ст.8 Положения о Контрольно-счетном Комитете Никольского муниципального района, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального района №57 от 29.06.2022 года и Плана работы Контрольно-счетного комитета  на 2023 год, проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования Никольского муниципального округа на 2024-2026 годы» (далее - муниципальная программа, программа), по результатам которой установлено следующее:

Проект НПА предусматривает утверждение новой Программы взамен ранее утвержденной постановлением администрации Никольского муниципального района от 02.09.2019 года №888 (с изменениями). В Соответствии с п. 10 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Никольского муниципального района Вологодской области (далее Порядок), утвержденный постановлением администрации Никольского муниципального района №831 от 06.08.2014 года (с изменениями), разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ. 
Представленный проект муниципальной программы «Развитие образования Никольского муниципального округа на 2024-2026 годы»  соответствует целям и задачам стратегических ориентиров в Никольском муниципальном районе, которые определены в «Стратегии социально-экономического развития Никольского муниципального района Вологодской области на период до 2030 года», утвержденной решением Представительного Собрания Никольского муниципального района №102 от 14.12.2018 года (с изменениями).  По содержанию проект муниципальной программы совпадает со Стратегией социально-экономического развития Никольского муниципального района Вологодской области на период до 2030 года, которая представляет собой стратегический документ, комплексно описывающий перспективы развития малого и среднего предпринимательства, развитие торговли на территории района. 
Для оценки хода реализации программы, решения основных задач и достижения целей в программе применяются различные целевые показатели (индикаторы). Программа включает в себя паспорт и 9 разделов, содержащие основные мероприятия, направленные на решение поставленных задач. В проекте муниципальной программы в паспорте определены  целевые показатели. Целевые показатели в полном объеме отражают поставленные задачи программы (приложение 1 к программе). Программа предусматривает 3 подпрограммы (Развитие дошкольного образования; Развитие общего и дополнительного образования детей; Обеспечение реализации подпрограмм).
В соответствии с Порядком муниципальная программа соответствует требованиям к содержанию программы, а именно наименования разделов программы соответствуют формулировкам указанных в Порядке. Муниципальная программа содержит мероприятия, реализуемые ответственными исполнителями района (Управление образования администрации Никольского муниципального округа). Наименование ответственного исполнителя в паспорте муниципальной программы не соответствует наименованию в утвержденном Перечне муниципальных программ, требуется доработка.
Объем финансовых средств Проекта программы в трехлетнем периоде предусмотрен за счет средств бюджета в сумме 1938802,5 тыс. рублей, 
в том числе:
2024 год – 643118,9 тыс. рублей или 33,2% от общего объема бюджетных ассигнований;
2025 год – 647841,8 тыс. рублей или 33,4% от общего объема бюджетных ассигнований;
2026 год – 647841,8 тыс. рублей или 33,4% от общего объема бюджетных ассигнований.     В ходе анализа ресурсного обеспечения выявлено следующее: 
Для мероприятий 2,3 подпрограммы 1 (приложение 3) Для мероприятий 7,12 подпрограммы 2 (приложение 3) на весь трехлетний период не запланированы денежные средства, следовательно, планирование программных мероприятий   осуществляется без учета реальных потребностей. Бюджетные ассигнования должны быть взаимосвязаны с конечным результатом достижения цели, решения задачи программы и выполнения мероприятия программы, т.е. необходимо установить показатели для всех целей, задач и мероприятий программы.
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