Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального округа «Развитие образования Никольского муниципального округа»

В соответствии с п.п.7 п.2 ст.9 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п.7 п.1 ст.8 Положения о Контрольно-счетном Комитете Никольского муниципального округа, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального округа №38 от 24.10.2023 года и Плана работы Контрольно-счетного комитета  на 2024 год, проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования Никольского муниципального округа».
В соответствии с Порядком муниципальная программа соответствует требованиям к содержанию программы, а именно наименования разделов программы соответствуют формулировкам указанных в Порядке. Муниципальная программа содержит мероприятия, реализуемые ответственным исполнителем округа (Управление образования администрации Никольского муниципального округа).
Объем финансовых средств Проекта программы в трехлетнем периоде предусмотрен за счет средств бюджета в сумме 2088768,0 тыс. рублей, 
в том числе:
2025 год – 684059,8 тыс. рублей;
2026 год – 709209,8 тыс. рублей;
[bookmark: _GoBack]2027 год – 696113,4 тыс. рублей.  Финансовое обеспечение муниципальной программы соответствует поставленным целям и задачам. Ответственным исполнителем является Управление образования администрации Никольского муниципального округа. Финансирование программы предусмотрено за счет средств бюджета округа, областного бюджета и федерального бюджета.   
