Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Управление муниципальными финансами Никольского муниципального округа».

В соответствии с п.п.7 п.2 ст.9 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п.7 п.1 ст.8 Положения о Контрольно-счетном Комитете Никольского муниципального округа, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального округа №38 от 24.10.2023 года и Плана работы Контрольно-счетного комитета  на 2024 год, проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Никольского муниципального округа» (далее - муниципальная программа, программа).
Представленный проект муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Никольского муниципального округа»  соответствует целям и задачам стратегических ориентиров в Никольском муниципальном районе, которые определены в «Стратегии социально-экономического развития Никольского муниципального района Вологодской области на период до 2030 года», утвержденной решением Представительного Собрания Никольского муниципального района №102 от 14.12.2018 года (с изменениями). По содержанию проект муниципальной программы совпадает со Стратегией социально-экономического развития Никольского муниципального района Вологодской области на период до 2030 года, которая представляет собой стратегический документ, комплексно описывающий перспективы развития малого и среднего предпринимательства, развитие торговли на территории округа. 
В нарушении требований р. 2 п.2.6 абз.3 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации Никольского муниципального округа от 06.06.2024 года №615 к проекту муниципальной программы не приложены: 
-справка о предварительном обсуждении проекта муниципальной программы;
-обоснование (расчет) плановых значений показателей муниципальной программы;
-обоснование (расчет) объемов финансового обеспечения муниципальной программы за счет средств областного и федерального бюджетов, внебюджетных источников.
Объем финансовых средств Проекта программы в трехлетнем периоде предусмотрен за счет средств бюджета в сумме 112390,8 тыс. рублей,
в том числе:
2025 год – 37463,6 тыс. рублей или 33,3% от общего объема бюджетных ассигнований;
2026 год – 37463,6 тыс. рублей или 33,3% от общего объема бюджетных ассигнований;
[bookmark: _GoBack]2027 год – 37463,6 тыс. рублей или 33,3% от общего объема бюджетных ассигнований.
