Информация по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Никольского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Никольском муниципальном округе»

В соответствии с п.2 ч.2 ст.9 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п. 7 п.1 ст.8 Положения о Контрольно-счетном комитете Никольского муниципального округа, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального округа от 24.10.2023 года № 38 и Плана работы Контрольно-счетного комитета  на 2024 год, проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Никольского муниципального района «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Никольском муниципальном округе» (далее - муниципальная программа, программа).
Проект Муниципальной программы разработан в целях выполнения требований статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации и совершенствования программно-целевых принципов организации бюджетной системы Никольского муниципального округа.
Проект НПА предусматривает утверждение новой Программы взамен ранее утвержденной постановлением администрации Никольского муниципального района от 13.10.2023 года №722 (с изменениями). Разработка муниципальной  программы осуществлена на основании перечня муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации Никольского муниципального округа от 25.06.2024 года №696. 
В ходе анализа ресурсного обеспечения выявлено следующее:
 «Финансовое обеспечение» программы соответствует поставленным целям и задачам. Ответственным исполнителем является администрация Никольского муниципального округа (отдел гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мобилизационной подготовке). Финансирование программы предусмотрено за счет средств бюджета округа и областного бюджетов. Общий объем финансирования программы на 2025-2027 годы составляет 14198,2 тыс. руб. и распределен по годам реализации программы. 
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