Информация по Проверке правомерности начисления заработной платы
Объекты: Муниципальное бюджетное учреждение «Центральный Дом культуры Никольского муниципального округа Вологодской области»; Муниципальное бюджетное учреждение «Информационно методический центр культуры и туризма Никольского муниципального округа Вологодской области».
Выявлены нарушения и недостатки: на основании приказов директора муниципального учреждения в период с 1 января 2024 года по 31 октября 2024 года отдельным сотрудникам выплачивались стимулирующие выплаты на поощрение работников за качество выполняемых работ,  данные суммы выплат осуществлялись на усмотрение руководителя без определения критериев результатов работы.  К проверке не предоставлены критерии оценки, позволяющие оценить результативность и качество работы. Общая сумма выплат составила 1510,9 тыс.  рублей.
[bookmark: _GoBack]Выявлены нарушения ст. 284 ТК РФ продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день. Сумма начисленной заработной платы составила 76,0 тыс.  рублей; выявлены нарушения  ст. 140 ТК РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника, в нарушении  ст. 125 Трудового Кодекса РФ отсутствует согласие работника на отзыв из отпуска.
В нарушении  ч.4 ст. 69.2 БК РФ, п.26 раздела 2 Положения №197 учредителем Управлением культуры и молодежной политики администрации Никольского муниципального округа не утверждены нормативные затраты на выполнение работ, соответственно не обеспечено формирование муниципального задания в соответствии с НПА.

