Проверка в части реализации законодательства о контрактной системе при реализации национальных проектов
Вроверка проведена в январе- феврале 2023 года
Выявлены нрушения
п. 2 ч.1 ст. 94 Федерального закона-№44 ФЗ, где предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст. 7.32.5 КоАП. Согласно акта – приема передачи б/н от 14.09.2022 года Поставщиком нарушены требования п.3.6 Контракта, где Поставщик, в день поставки товара, формирует с использованием единой информационной системы, подписывает усиленной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени Поставщика, и размещает в единой информационной системе документ о приемке (документ размещен 28.09.2022 года), со стороны Заказчика претензий не производилось. Также в ЕИС отсутствует информация по экспертизе Контракта, предусмотренная п. 4.3.4. Контракта для проверки его соответствия условиям Контракта в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
оплата по контракту произведена с нарушением п2.6. Контракта, где расчеты между Заказчиком и Поставщиком производятся не позднее 7 рабочих дней с даты подписания Заказчиком документа о приемке товара, т.е. в нарушении ч.13.1 ст. 34, п. 2 ч.1 ст. 94 Федерального закона-№44 ФЗ, где предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст. 7.32.5 КоАП.
оплата произведена с нарушением п 2.6. Контракта, где расчеты между Заказчиком и Поставщиком производятся не позднее 7 рабочих дней с даты подписания Заказчиком документа о приемке товара, т.е. в нарушении ч.13.1 ст. 34, п. 2 ч.1 ст. 94 Федерального закона-№44 ФЗ, где предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст. 7.32.5 КоАП.
оплата произведена с нарушением п 2.6. Контракта, где расчеты между Заказчиком и Поставщиком производятся не позднее 7 рабочих дней с даты подписания Заказчиком документа о приемке товара, т.е. в нарушении ч.13.1 ст. 34, п. 2 ч.1 ст. 94 Федерального закона-№44 ФЗ, где предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст. 7.32.5 КоАП. (просрочка 1день);
[bookmark: _GoBack]нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона №44 –ФЗ (ред. от 30.12.2021года)( просрочка 42 дня).

