Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Никольского муниципального округа
Проверка проведена в марте 2024 года
Объекты: Представительное Собрание Никольского муниципального района; Администрация  Никольского муниципального района; Контрольно-счетный комитет района; Финансовое управление района; Управление образования администрации района; Управление культуры, администрации  района; администрация МО город Никоьск; администрация Аргуновского сельского поселения; администрация Завражского сельского поселения, администрация Зеленцовского сельского поселения; администрация Кемского сельского поселения; сельское поселение Краснополянское; сельское поселение Никольское.
[bookmark: _GoBack]Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2023 год главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов проведена в соответствии с требованиями ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и с решением Представительного Собрания Никольского муниципального района от 08.06.2012 года № 24 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Никольском муниципальном районе» (с изменениями). Годовая бюджетная отчетность об исполнении за 2023 год составлена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и соответствует структуре и бюджетной классификации, которые применялись при утверждении бюджета Никольского района на 2023 год.
В соответствии с п. 9 Инструкции № 191н бюджетная отчетность составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой.
Фактические расходы, отраженные в бюджетной отчетности, не превышают плановые показатели, утвержденные решениями о бюджете на отчетный финансовый год.
Фактов недостоверных отчетных данных, искажения бюджетной отчетности, осуществления расходов, непредусмотренных решениями о бюджете или же с превышением бюджетных ассигнований, проведенной проверкой не установлено.
