2

Обзор 
нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок, установленных при осуществлении проверок в 2024 году.

Финансовым управлением администрации Никольского муниципального округа в  2024 году при осуществлении  контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении 11 заказчиков муниципального уровня проведено 18 проверок.
По результатам проведения проверок выявлено 669 фактов нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, вынесено 9 представлений, 2 предписания, в государственный орган направлено 8 материалов для рассмотрения вопроса о возбуждении дел об административных правонарушениях.
Основными нарушениями законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг являются:
1. Нарушения при исполнении контрактов (договоров) - выявлено 58 факта нарушений, а именно:
- Несвоевременная оплата товаров (работ, услуг). Факты просрочек составляют от 1 до 53 рабочих дней на сумму от 8,8 тыс.руб. до 91,5 млн. рублей.
- Изменение условий контракта, если возможность изменения условий контракта не предусмотрена законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок (в контракт внесены изменения: в части увеличения объема  услуг, цены контракта более чем на 10 %); 
- Нарушения при приемке поставленного товара (документ о приемке оформлен до предоставления поставщиком гарантийных обязательств); 
- Принятие независимой гарантии несоответствующей требованиям закона о контрактной системе, в части срока ее действия;
- Нарушение при расчете пени в связи с просрочкой исполнения обязательств, предусмотренных контрактом, в части количества дней просрочки выполнения работ (начисление пени за просрочку исполнения обязательства произведено в завышенном размере). В адрес поставщика (исполнителя) не направлено требование об уплате неустоек (штрафов, пени) за ненадлежащее исполнение поставщиком обязательств в части предоставления независимой гарантии с целью обеспечения гарантийных обязательств, за просрочку исполнителем исполнения контракта.
Обращаем Ваше внимание, что согласно Закону о контрактной системе:
- статьи 34 части 13.1 срок оплаты, предусмотренный контрактом, заключенным по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) должен составлять не более семи рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Закона о контрактной системе, за исключением случаев, если:
иной срок оплаты установлен законодательством Российской Федерации;
оформление документа о приемке осуществляется без использования единой информационной системы, при этом срок оплаты должен составлять не более десяти рабочих дней с даты подписания документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Закона о контрактной системе, а в случае, если контракт содержит сведения, составляющие государственную тайну, не более двадцати рабочих дней.
- изменение существенных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением их изменения по соглашению сторон в случаях, определенных частью 1 статьи 95 Закона о контрактной системе.
- части 6 статьи 34 в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, заказчик направляет поставщику (подрядчику, исполнителю) требование об уплате неустоек (штрафов, пеней).
- части 7 статьи 34 пени начисляются за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства, и устанавливается контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от цены контракта (отдельного этапа исполнения контракта), уменьшенной на сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом (соответствующим отдельным этапом исполнения контракта) и фактически исполненных поставщиком (подрядчиком, исполнителем), за исключением случаев, если законодательством Российской Федерации установлен иной порядок начисления пени.
- части 8 статьи 34 Закона штрафы начисляются за неисполнение или ненадлежащее исполнение поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом. Размер штрафа устанавливается контрактом в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, за исключением случаев, если законодательством Российской Федерации установлен иной порядок начисления штрафов.
2. Нарушения порядка ведения реестра контрактов – выявлено 24 факта нарушений, в том числе: 
- информация об исполнении контракта (об оплате контракта), документы о приемке, об оплате направлены в федеральный орган исполнительной власти несвоевременно.
Факты просрочек составляют от 1 до 234 рабочих дней.
Обращаем Ваше внимание, что согласно части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе:
- сведения о заключенном контракте на основании:
цифрового контракта направляются в реестр контрактов не позднее трех рабочих дней со дня, следующего за днем заключения контракта;
контракта, заключенного на бумажном носителе, направляются в течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта.
- сведения об исполнении в части приемки товаров (работ, услуг) на основании:
цифрового документа о приемке направляются в реестр контрактов в день подписания документа;
документа о приемке, подписанного на бумажном носителе направляются в реестр контрактов не позднее одного рабочего дня со дня, следующего за днем подписания документа о приемке заказчиком.
[bookmark: p0]- информация о стоимости исполненных обязательств (об оплате заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта), о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом, стороной контракта, заключение по результатам экспертизы поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги (отдельного этапа исполнения контракта) (в случае привлечения заказчиком для проведения экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги экспертов, экспертных организаций) направляется в реестр контрактов в течение пяти рабочих дней со дня, следующего за днем соответственно исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта).
3. Нарушения порядка заключения контракта – выявлено 481 факта нарушений, а именно:
- контракты заключены с нарушением объявленных условий в части срока исполнения контракта, отсутствия технического задания, срок оплаты установлен не в соответствии с Законом о контрактной системе.
- контракты не содержат: идентификационный код закупки, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
- в контракты не включены условия, предусмотренные сообщением о потребности, в части формы, порядка и сроков оплаты, наименования объекта закупки, места оказания услуг, расходов включаемых в цену контракта, наименования, количества и иных характеристик поставляемого товара, источника финансирования.
Обращаем Ваше внимание, что согласно Закону о контрактной системе:
- части 1 статьи 34 контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки или приглашением, документацией о закупке, заявкой участника закупки, с которым заключается контракт, за исключением случаев, в которых в соответствии с Законом о контрактной системе извещение об осуществлении закупки или приглашение, документация о закупке, заявка не предусмотрены;
- части 1 статьи 34 идентификационный код закупки указывается в плане-графике, извещении об осуществлении закупки, в контракте, а также в иных документах, предусмотренных Законом о контрактной системе. 
- части 2 статьи 34 при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта
4. Нарушения порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд – выявлено 12 фактов нарушений, а именно: 
- в сообщении о потребности содержатся противоречивые сведения, в части даты начала и окончания срока подачи заявок (ценовых преложений);
- поставщику с использованием Электронного магазина направлено техническое задание, а не проект контракта;
- в извещениях о проведении запросов котировок неверно указаны требования к обеспечению заявки, содержатся противоречивые сведения: в части места оказания услуг, в части утверждаемого лица и исполнителя от имени заказчика;
- проведена закупка у единственного поставщика  не предусмотренная планом-графиком.
Обращаем Ваше внимание, что согласно пункта 12 Порядка организации работы муниципальных заказчиков и бюджетных учреждений Никольского муниципального округа в электронной системе «Электронный магазин», утвержденного постановлением администрации Никольского муниципального округа от 23.03.2024 № 319  в случае, если поставщик (исполнитель, подрядчик) выбран в соответствии с настоящим Порядком, заказчик не позднее следующего рабочего дня со дня окончания приема ценовых предложений направляет поставщику (исполнителю, подрядчику) проект контракта с включенными информацией и сведениями, предусмотренными сообщением о потребности в соответствии с пунктом 5 настоящего Порядка, с использованием Электронного магазина.
Напоминаем, что согласно пункту 1 статьи 16 Закона о контрактной системе планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.
[bookmark: p1]5. Несоблюдение требований законодательства при принятии решения о способе и об условиях определения поставщика (подрядчика, исполнителя) – выявлен 1 факт, а именно минуя конкурентные способы определения исполнителя, целью которых является обеспечение конкуренции между участниками закупок и предоставления любому заинтересованному лицу возможности в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок стать исполнителем, заказчиком в один день заключено 2 контракта в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе на общую сумму 657,3 тыс.руб., единая конечная цель всех контрактов – оказание услуг по организации питания, тем самым закупка намеренно была разбита («раздроблена») на 2 контракта на сумму до шестисот тысяч рублей с целью избежать проведения конкурентных процедур и заключить контракты с единственным поставщиком.
6. Несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта – выявлен 91 факт нарушений, а именно:
- в нарушение части 1 статьи 22 Закона о контрактной системе неверно осуществлен выбор метода расчета начальной (максимальной) цены контрактов, цены контрактов, заключенных с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
- в нарушение части 4 статьи 93 Закона о контрактной системе при осуществлении закупок у единствеенного поставщика (подрядчика, исполнителя) неопределена цена этих контрактов.
Обращаем Ваше внимание, что согласно Закону о контрактной системе:
- части 4 статьи 93 при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) заказчик определяет цену контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в соответствии с настоящим Федеральным законом. При этом в случаях, предусмотренных пунктами 3, 6, 6.1, 11, 12, 16, 18, 19, 22, 23, 30 - 35, 37 - 41, 46 и 49 части 1 настоящей статьи, заказчик обосновывает такую цену в соответствии с настоящим Федеральным законом и включает в контракт обоснование цены контракта.
6. Нарушения, допущенные при планировании закупок – выявлено 2 факта нарушений, а именно:
- при формировании плана-графика закупок товаров, работ, услуг на текущий финансовый год и плановый период в объем финансового обеспечения на закупки в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе в текущем финансовом году включены средства по контрактам, заключенным до начала текущего финансового года, не подлещание к отражению в данном плане-графике закупок.




