




 Отчёт о деятельности Финансового управления 
Никольского муниципального района за 2020 год


Финансовое управление Никольского муниципального района (далее - Финансовое управление) является финансовым органом, осуществляющим единую финансовую и бюджетную политику в Никольском муниципальном районе, исполнение районного бюджета
и управление средствами районного бюджета, обеспечивающим реализацию полномочий органов местного самоуправления района в части формирования, исполнения районного бюджета и контроля за исполнением районного бюджета.
Финансовое управление является юридическим лицом, имеет счета, открытые в Управлении Федерального казначейства по Вологодской области  в соответствии с законодательством Российской Федерации, печать и штампы со своим наименованием.
В своей деятельности Финансовое управление руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, приказами и инструкциями Министерства финансов, иными правовыми актами Российской Федерации, областными законами, распоряжениями Губернатора Вологодской области, постановлениями и распоряжениями Правительства Вологодской области, иными нормативными муниципальными правовыми актами Никольского муниципального района.
Финансовое управление подчиняется непосредственно Главе Никольского муниципального района, в соответствии с действующим законодательством подотчетно Департаменту финансов Вологодской области в пределах его компетенции.
Финансовое управление возглавляет начальник, который назначается и освобождается от должности Главой Никольского муниципального района.
Штатное расписание Финансового управления утверждается Приказом Финансового управления по согласованию Главой Никольского муниципального района. Штатная численность сотрудников - 12 человек, в том числе муниципальных служащих Финансового управления - 12 ед. Фактическая численность сотрудников за 2020 год составила 10 человек.
Состав муниципальных  служащих Финансового управления и по образованию характеризуется следующими данными: из 10 муниципальных служащих высшее образование имеют –9 человек  (90%); среднее-специальное - 1 человек.  Финансово-экономическое образование имеют - 8 человек, образование в сфере государственного и муниципального управления - 2 человека.            
Стаж работы в Финансовом управлении  более 25 лет имеют 1 работник, от  15 до 25  лет имеют 4 работника; от 10 до 15 лет- 1 работник; от 5 до 10 лет - 1 специалист; от 1 года до 5 лет -3.
Все муниципальные служащие Финансового управления соответствуют установленным квалификационным требованиям к уровню и характеру профессиональных знаний и навыков, образованию и стажу муниципальной службы или стажу (опыту) работы по специальности, направлению подготовки.
По состоянию на конец 2020 года Финансовое управление имеет следующую структуру:
-бюджетный отдел;
-отдел доходов;   
-отдел бюджетного учета и отчетности;
-отдел контрольно-ревизионной работы.
В соответствии с полномочиями, возложенными на Финансовое управление Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Никольского  муниципального района основными  задачами  Финансового управления являются:
-реализация на территории района Никольского муниципального района единой бюджетной, финансовой и налоговой политики;  
-разработка основных направлений бюджетной и налоговой политики, повышение устойчивости доходной части бюджета;
-осуществление руководства организацией муниципальных финансов в районе ;
-совершенствование бюджетной системы и управления бюджетом Никольского муниципального района;
-экономически обоснованное планирование доходов и расходов районного бюджета, проведение в пределах своей компетенции мероприятий по обеспечению своевременного и полного поступления всех доходов, предусмотренных в  районном бюджете, целевого и неэффективного использования средств, выделяемых из районного бюджета; 
- организация работы по разработке проекта районного бюджета и обеспечение исполнения районного бюджета в установленном порядке;
-управление расходами районного бюджета; 
-составление и утверждение сводной бюджетной росписи 
на очередной финансовый год и плановый период;
-составление и ведение кассового плана на очередной финансовый год;
-составление реестра расходных обязательств; 
-составление бюджетной отчетности об исполнении районного и консолидированного бюджета;
-осуществление организации и ведения исполнения судебных актов по обращению взыскания  на средства районного бюджета;
-организация и осуществление внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок;
-осуществление методического руководства по вопросам составления, исполнения районного бюджета, целевого расходования бюджетных средств и финансового контроля;
-управление муниципальным долгом Никольского муниципального района, ведение долговой книги Никольского муниципального района;
Финансовое управление является главным распорядителем бюджетных средств. Все расходные обязательства Финансового управления выполнены за отчетный период и будут исполняться в плановом периоде в соответствии с действующим законодательством.
Финансовое управление является администратором и исполнителем муниципальной программы" Управление муниципальными  финансами в Никольском муниципальном районе на 2020-2025 годы".
За 2020 год на реализацию муниципальной программы направлено 69993,3 тыс.рублей или 100 % к годовому плану (69993,3    тыс.рублей), в том числе:
за счет средств областного бюджета - 3434,4 тыс.рублей или 100 % к годовому плану (3434,4 тыс.рублей);
за счет районного бюджета - 64265,7 тыс.рублей или 100 % к годовому плану                                  (  64265,7    тыс.рублей);
за счет средств бюджетов поселений- 2293,2 тыс.рублей или 100% к годовому плану                     (   2293,2   тыс.рублей).
В рамках муниципальной программы средства направлены на следующие мероприятия:
- поддержку мер по обеспечению сбалансированности и выравниванию бюджетной обеспеченности поселений в сумме 46944,0 тыс.рублей;
-обеспечение деятельности Финансового управления и осуществление части  полномочий поселений по внутреннему муниципальному контролю в сумме 7335,4 тыс.рублей;
-обеспечение бюджетного процесса в части учета бухгалтерских операций  в сумме 15713,9 тыс.рублей.
   Финансовое управление сотрудничает с Сектором государственного казенного учреждения Вологодской области «Областное казначейство» по Никольскому району, предметом деятельности которого является обеспечение реализации полномочий по осуществлению учета операций по исполнению бюджета района, учета операций со средствами муниципальных учреждений района. 

Итоги деятельности Финансового управления за 2020 год
В целях исполнения бюджетных полномочий Финансовым управлением в 2020 году принимались все необходимые меры для обеспечения мобилизации доходов  бюджета района, улучшения качества управления муниципальными финансами, проводилась работа, направленная на обеспечение организации исполнения районного бюджета, повышение эффективности расходов бюджета.
Своевременно и в полном объеме составлен и представлен в Представительное Собрание Никольского муниципального района отчет об исполнении районного бюджета за 2019 год с пояснительной запиской и необходимыми материалами к нему (приложения, пояснительная записка, слайды).
Проект районного бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов 
в полном объеме сформирован и своевременно направлен в администрацию Никольского муниципального района для рассмотрения и внесения его в  Представительное Собрание Никольского муниципального района к утверждению депутатами. На представленный проект районного бюджета было получено положительное заключение контрольно-счетного комитета  Представительного Собрания Никольского муниципального района. Районный бюджет на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов утвержден решением Представительного Собрания Никольского муниципального района от 10.12.2020 года  № 106 "О районном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов".
Вся информация о нормативных правовых актах об исполнении районного бюджета за 2019 год и бюджете района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов размещена на официальном сайте администрации района в сети «Интернет".
В целях повышения качества управления бюджетным процессом, выявления внутренних резервов по росту доходной базы районного бюджета разработан и утвержден план мероприятий по повышению финансовой устойчивости района на 2020-2022 годы. Бюджетный эффект от реализации Плана составил 19938,5 тыс.рублей.
Организована  работа межведомственной рабочей группы по платежам в бюджет района и легализации объектов налогообложения и по снижению неформальной занятости( проведено 11 заседаний и 10 встреч на уровне Финансового управления, рассмотрена финансово-хозяйственная деятельность и платежеспособность 195 налогоплательщиков, направлены списки 33 руководителям по работникам, имеющим налоговую задолженность и 72 письма  с уведомлением должникам об уплате имущественных налогов, налогоплательщикам, проживающим за пределами района)  .
Проведена работа по принятию взвешенного решения о предоставлении пониженных ставок по ЕНВД, арендной платы за арендуемое имущество,  пострадавшим отраслям в период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019, а также по снижению ставок по имущественным налогам местных бюджетов;
С помощью автоматизированной системы Федерального казначейства  (СУФД) уточнены вид и принадлежность 14 платежей, оформлено 3 заявки на возврат. В автоматизированной системе АС "Бюджет" проведено 129 уведомлений.
Обеспечено исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации в от 28.12.2016 года №243, в части размещения актуальной информации на едином портале бюджетных данных и в системе "Электронный бюджет".

Кроме того, в течение 2020 года осуществлялось:
внесение изменений в решение о районном  бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов (8 раз);
составление сводной бюджетной росписи на 2021 год и плановый период 2022 
и 2023 годов (составлена и утверждена начальником Финансового управления 23.12.2020);
внесение изменений в  бюджетную роспись в течении  2020 года ( рассмотрено и проведено 434 уведомления);
подготовка и доведение до главных распорядителей средств бюджета показателей сводной бюджетной росписи на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов (доведены 23.12.2020);
предоставление выписок из сводной бюджетной росписи ( подготовлено 35 выписок); 
составление реестров расходных обязательств Никольского муниципального района ;
формирование кассового плана исполнения районного бюджета на 2021 год 
и внесение изменений в кассовый план в течение  2020 года в программном комплексе «АС Бюджет» (кассовый план исполнения районного бюджета на 2021 год утвержден начальником Финансового управления 24.12.2020, в течение 2020 года в кассовый план внесено   12 изменений;
обеспечение санкционирования расходов (проверено, сформировано и передано на финансирование 1232 реестра);
проведена оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов районного бюджета за 2019 год (по результатам проведенной оценки сформирован сводный рейтинг ГРБС по качеству  управления муниципальными финансами, который размещен 
на официальном сайте администрации  Никольского муниципального района);
подготовка аналитической информации, а также иных материалов по запросам Главы района и органов местного самоуправления района , для рассмотрения на совещаниях, в т.ч. срочные запросы органов исполнительной власти области, рассмотрение итогов исполнения районного бюджета в администрации района,  иная информация для руководства администрации района и по запросам ОМСУ, (вся необходимая информация была представлена своевременно); 
согласование финансового объема по разработке и внесению изменений в муниципальные программы, планов  реализации муниципальных программ ( согласовано 60 изменений в программы, 43 изменения в планы реализации программ);
составление отчетности о выполнении условий Соглашения с Департаментом финансов области в части показателей характеризующих уровень управления муниципальных финансов (ежеквартально);
составление отчетности о выполнении условий Соглашения с Департаментом финансов о выполнении показателей о мерах социально-экономического развития и оздоровления муниципальных финансов района (ежеквартально);
разработан и размещен на официальном сайте администрации района для общего доступа «Бюджет для граждан» в доступной для граждан форме к отчету об исполнении районного  бюджета за 2019 год и к проекту бюджета района на 2021-2023 годы;
оказывалась методологическая помощь ГРБС (в течение года);
осуществлялся мониторинг и контроль за исполнением "майских" Указов Президента РФ по достижению целевых показателей по заработной плате работников культуры и дополнительного образования.

В течение года осуществлялось ведение муниципальной долговой книги. Информация 
о долговых обязательствах районного бюджета , отраженных в муниципальной долговой книге, ежемесячно представлялась в Департамент финансов Вологодской области. 

Муниципального долга в районном бюджете по состоянию на 1 января 2021 года нет.

Районный бюджет за 2020 год по доходам исполнен в сумме 
817066,1 тыс. рублей, что составляет 100,3 % к утвержденным годовым назначениям. 
По сравнению с 2019 годом доходы районного бюджета  увеличились на 18,1 % 
или на 125106,0 тыс. рублей.
Налоговые и неналоговые доходы районного бюджета составили в сумме 
в сумме 193560,8 тыс. рублей или 102,3 % к утвержденным годовым назначениям. 
По сравнению с 2019 годом налоговые и неналоговые доходы увеличились на 2,0 % 
или на 3733,8 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления за 2020 год составили в сумме 623505,3 тыс. рублей или 99,7 % к утвержденным годовым назначениям, что больше уровня 2019 года на 24,2 % или на 121382,2 тыс. рублей.
Наибольший удельный вес в доходах районного бюджета составляют безвозмездные поступления –76,3%, налог на доходы физических лиц – 16,7 %, акцизы-1,5%,
доходы от использования имущества –0,4%, налоги 
на совокупный доход – 3,7 %, доходы от продажи материальных и нематериальных активов –0,2 %, доходы от оказания платных услуг -0,4%, штрафы, санкции-0,4%.
	Наименование показателей
	Исполнено 
за 2019 год
(тыс. руб.)
	Уточненный план 
на 2020 год 
(тыс. руб.)
	Исполнено 
за 2020 год
(тыс. руб.)
	% исполнения
к плану 
2020 года
	% исполнения
к факту 
2019 года

	НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ
	189827,0
	189243,2
	193560,8
	102,3
	102,0

	Налоги на прибыль, доходы
	131743,7
	132630,8
	136722,1
	103,1
	103,8

	Акцизы
	12965,5
	12535,0
	12603,0
	100,5
	97,2

	Налоги на совокупный доход
	33676,4
	30362,4
	30491,5
	100,4
	90,5

	Государственная пошлина
	1492,4
	1909,3
	1910,2
	100,0
	128,0

	Платежи за пользование природными ресурсами
	268,5
	199,1
	199,1
	100,0
	74,2

	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности
	3035,4
	3420,9
	3421,0
	100,0
	112,7

	Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства
	2443,5
	3371,0
	3371,0
	100,0
	138,0

	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
	386,3
	1397,4
	1402,3
	100,4
	в 3,6 раза

	Штрафы, санкции, возмещение ущерба
	3733,1
	3268,4
	3291,7
	100,7
	88,2

	Прочие неналоговые доходы
	82,1
	148,9
	148,9
	100,0
	в 1,8 раза

	БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ
	502133,1
	625663,7
	623505,3
	99,7
	124,2

	ВСЕГО ДОХОДОВ
	691960,1
	814906,9
	817066,1
	100,3
	118,1



Бюджет района за 2020 год исполнен с профицитом в сумме 27059,6 тыс. рублей, при плановом профиците в сумме 22684,7 тыс. рублей.

Районный бюджет по расходам за 2020 год исполнен в сумме 790006,5 тыс. рублей или 99,7 % к уточненным годовым назначениям.  По сравнению с 2019 годом расходы районного бюджета увеличились на 19,2 % или на 127,0 млн. рублей.
В структуре расходов районного  бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на социальную сферу –81,7%. На финансирование отраслей социальной сферы за 2020 год направлено 645337,0 тыс. рублей при годовых бюджетных назначениях –645415,0 тыс. рублей, что составляет 99,7 % к годовым бюджетным назначениям. 
 Расходы по отрасли «Национальная экономика» составили в сумме 25951,4 тыс. рублей или 3,3%  в общем объеме расходов.
 Расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили в сумме 5060,8 тыс. рублей или 0,6 % в общем объеме расходов.

Формирование и ведение реестров участников и не участников бюджетного процесса

В соответствии с пунктом 8 Порядка формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся  участниками бюджетного процесса, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 23 декабря 2014 года 163н, Финансовое управление является уполномоченным органом
по формированию и ведению Сводного реестра участников и не участников  бюджетного процесса.
Финансовым управлением осуществлялось размещение информации о муниципальных учреждениях в Сводный реестр участников и не участников бюджетного процесса в государственной информационной системе  управления общественными финансами «Электронный бюджет» на Официальном сайте РФ в актуальной версии. 
Проведены  операции по размещению  изменений, внесению изменений в реквизиты учреждений в случае изменения типа организаций, лицевых счетов, наименования учреждения, контактах, полномочиях  в количестве-16   .

Информатизация бюджетного процесса 
В течение 2020 года Финансовое управление осуществляло свою деятельность
с использованием программных комплексов «АС-Бюджет», «СУФД», «WEB-Консолидиция», «СБИС Электронный документооборот». 
Взаимодействие ввода данных по смете Финансового управления с МКУ "ЦБУ" ведется посредством ЕЦИС "СМЕТА".
В связи с передачей документов по электронным каналам связи и обеспечением условий признания юридической силы электронных документов Финансовым управлением использовались электронные цифровые подписи (ЭЦП) при взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Вологодской области,  размещение информации на ЕПБС, в подсистеме "Бюджетное планирование" государственной информационной системы  управления общественными финансами «Электронный бюджет», размещение информации в государственной информационной системе  "Управление", государственной информационной систем  "ГМП" , государственной информационной системы  "ЖКХ"  и Единой информационной системе в сфере закупок. Обновлены сертификаты доступа и средства обработки информации для работы в данных системах.

Составление и утверждение бюджетной отчетности
Функции по ведению учета, составлению бухгалтерской, налоговой отчетности и отчетности в государственные внебюджетные фонды переданы в МКУ "ЦБУ". Учет и передача первичных документов обеспечивалась посредством ЕЦИС с использованием электронной подписи. 
Финансовым управлением обеспечена работа по подготовке консолидированной отчетности муниципальных образований и органов местного самоуправления района в программном комплексе "Веб-Консолидация".  Составлено и предоставлено в Департамент финансов области 12 месячных отчетов, произведена сверка с отчетностью УФК по кассовым выбытиям из бюджета.
На основании предоставленной отчетности бюджетными учреждениями ежеквартально обеспечивалась ее проверка, формирование консолидированного свода в программном комплексе "Веб-Консолидация" и направление  ее в Департамент финансов области.
Предоставлялась отчетность в разрезе поселений о потребности на выплату заработной платы в Департамент финансов области.
Обеспечена своевременная сдача годового отчета об исполнении консолидированного бюджета за 2019 год с учетом требований федеральных стандартов по бухгалтерскому учету           ( внедрено 15 федеральных стандартов).
Обеспечение деятельности Финансового управления осуществлялось в соответствии с Федеральным законом РФ от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ " О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд" на сайте bus.gov.ru, а также подтверждение  реквизитов счетов, открытых в Финансовом управлении бюджетным учреждениям и ГРБС.
На постоянной основе осуществлялся контроль за недопущением образования просроченной кредиторской задолженности.
В рамках наделенных полномочий обеспечено предоставление поселениям района дотаций на выравнивание  бюджетной обеспеченности, дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности, дотаций на выравнивание за счет средств областной субвенции и обеспечено предоставление отчетности в Департамент финансов об их использовании.
Уточнялись виды и принадлежности платежей на поступления по невыясненным платежам (подготовлено 70 уведомлений).
Осуществлялось ведение учета по выданным ссудам (товарный кредит 1996 г, централизованные кредиты 1992-1994 года), учет муниципального долга и ведение долговой книги.
В целях реализации положений ФЗ от 27.12.2019 года №479 " О внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей" обеспечено оформление заявок и подача заявлений в Управление Федерального  казначейства по Вологодской области посредством системы "Электронный бюджет"  по  открытию единых казначейских счетов для осуществления и отражения операций с денежными средствами участников системы казначейских платежей. Обеспечено приведение в соответствие необходимых  нормативных правовых актов.  
Обеспечено формирование и предоставление отчетности по межбюджетным трансфертам в отраслевые департаменты области. 
В течение 2020 года оказывалась методическая помощь муниципальным учреждениям по вопросам бюджетного (бухгалтерского) учета, составлению отчетности и внедрению федеральных стандартов бухгалтерского учета.

Внутренний муниципальный финансовый контроль

Финансовое управление является постоянно действующим органом, осуществляющим  полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, которые определены ст.269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации, по контролю в сфере закупок во исполнение части 3, 5, 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 года  N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
Внутренний муниципальный  финансовый контроль осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Отделом  контрольно-ревизионной работы Финансового управления за 2020 года исполнено 11  контрольных мероприятий, из них:
- 6 - плановых контрольных мероприятий;
- 5- внеплановых контрольных мероприятий, в том числе:
- по поручению главы Никольского муниципального района, руководителя администрации Никольского муниципального района, начальника Финансового управления - 1 мероприятие;
- по требованиям прокуратуры Никольского района, следственных органов, компетенция которых распространяется на территории  Никольского района, Отделом министерства внутренних дел Российской Федерации по Вологодской области в Никольском районе - 2 мероприятия;
- по обращениям граждан и (или) организаций - 2 мероприятия.
Контрольными мероприятиями охвачено  10 объектов контроля, из них:
- 2 дошкольных учреждения;
- 1 образовательное учреждение;
- 4 учреждения культуры;
- 1 казенное учреждение;
- 2 ОМС.
Из общего количества проведенных контрольных мероприятий количество камеральных контрольных мероприятий составило 8 единиц, в том числе при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд - 7 единиц ,   выездных - 3 единицы.
При осуществлении полномочий по ВМФК специалистами отдела контрольно-ревизионной работы проводятся  преимущественно камеральные контрольные мероприятия. Осуществление в основном  камеральных контрольных мероприятий связано с введенными постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 438 (ред. от 14.09.2020) "Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" в  апреле 2020 года ограничениями и запретами, в связи с принятием неотложных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и предотвращения последствий распространения новой коронавирусной инфекции. 
Общий объем проверенных средств при осуществлении ВМФК в 2020 году  составил 47 793,3 тыс. рублей.
Выявлено нарушений при осуществлении ВМФК на сумму 7 260,2 тыс.рублей.
По результатам проведенных контрольных мероприятий объектам контроля направлено:
- 5 представлений;
- 3 предписания.
Информация по 2 объектам контроля, в части нарушений, усмотренных должностным лицом органа контроля, уполномоченным на проведение контрольных мероприятий, в сфере закупок товаров, работ, услуг  в мае и  ноябре 2020 года направлена в Прокуратуру Никольского района Вологодской области.
Составлен 1 протокол об административном правонарушении  в отношении физического лица, представителя объекта контроля,   на основании части 7 статьи 28.3. КоАП, статьи 9.2. Закона Вологодской области № 2429-ОЗ от 08 декабря 2010 года "Об административных правонарушениях Вологодской области", решения Представительного Собрания Никольского муниципального района № 51 от 22 августа 2019 года, по факту невыполнения показателей муниципального задания за 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, характеризующих качество и объем работы,  и направлен  30.12.2020 г. в мировой суд Вологодской области по судебному участку № 52, по результатам рассмотрения протокола судом в отношение физического лица вынесено предупреждение.
Осуществлялся контроль по  40 объектам  по ч.5 ст.99 Федерального закона № 44-ФЗ, в части контроля за:
[bookmark: dst1422]1) непревышением объема финансового обеспечения, включенного в планы-графики, над объемом финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденным и доведенным до заказчика;
[bookmark: dst1423]2) соответствием информации об ИКЗ и непревышением объема финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащихся в предусмотренных настоящим Федеральным законом информации и документах, не подлежащих в соответствии с настоящим Федеральным законом формированию и размещению в единой информационной системе (ЕИС) в сфере закупок.

Состояние и уровень исполнительской дисциплины
В течение 2020 году уровень исполнительской дисциплины в Финансовом управлении составлял 100%.
Сохраняется тенденция ежегодного увеличения объема документооборота 
и постоянного роста количества контрольных документов.
В системе электронного документооборота - СЭД и учета входящих и исходящих документов за 2020 год обработано входящей корреспонденции 2109 ед. (в 2018 году - 1987  ед., в 2019 - 2151 ед.), в том числе:
входящих документов – 1716 ед., в т.ч. через СЭД – 399 ед.;
исходящих документов   - 393 ед. 
Подготовлено приказов Финансового управления:
по личному составу - 2;
приказов по основной деятельности –149 .
В течении всего года осуществлялся контроль за соблюдением правил внутреннего трудового распорядка.
В установленные сроки организован прием и регистрация сведений о своих доходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) 
и несовершеннолетних детей за 2019 год.
Организована работа по подготовке и сдаче документов постоянного хранения в районный архив.
Обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса 

Информационное сопровождение деятельности Финансового управления  обеспечивается путем  размещения информации на официальном сайте администрации Никольского муниципального района и путем публикации материалов в районной газете "Авангард"
Основная информация указана в разделе "Бюджет" официального сайта администрации Никольского муниципального района и содержится в актуальном состоянии.
 В данном  разделе сформирована полная и наиболее прозрачная информация о показателях, характеризующих финансовую систему Никольского района.
В 2020 году задача повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлеченности граждан в бюджетный процесс совершенствовалась путем:
-содержания и наполнения на официальном сайте подраздела «Бюджет для граждан». В данном подразделе в доступной и понятной форме представлены основные понятия бюджета и бюджетного процесса, сведения об устройстве и принципах бюджетной системы, этапы бюджетного процесса.
-проведением публичных слушаний по отчету об исполнении районного бюджета за отчетный 2019 год и по проекту районного бюджета на очередной 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
       -публикацией в районной газете "Авангард" отчета об исполнении районного бюджета за отчетный 2019 год и по проекту районного бюджета на очередной 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

Задачи

Финансовым управлением в полном объеме обеспечено выполнение возложенных функций и полномочий.
В целях эффективного исполнения возложенных на Финансовое управление полномочий, основными задачами на 2021 год являются:
-мониторинг поступлений налоговых и неналоговых доходов в районный и   консолидированный бюджеты;
- принятие мер по повышению собственного доходного потенциала  районного бюджета;
-проведение оценки эффективности налоговых льгот;
- проведение мониторинга бюджетных расходов и их оптимизации;
- повышение эффективности расходования бюджетных средств;
- принятие всех необходимых мер по освоению средств федерального и областного бюджетов, в том числе в рамках реализации национальных проектов;
-проведение не менее 25 мероприятий по повышению финансовой грамотности населения района.

Начальник Финансового управления  
Никольского муниципального района                                 М.И.Городишенина
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