ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ НИКОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ
   
от 24 марта 2023 года                                                                                               № 16



О формировании кадрового резерва Финансового
управления Никольского муниципального района
на период с 1.05.2023 по 30.04.2028 гг для замещения 
вакантных должностей муниципальной службы 
путем проведения конкурса


   В соответствии со статьей 33 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", пунктом 4 раздела 1 Положения о кадровом резерве для замещения вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Никольского муниципального района, утвержденного решением Представительного Собрания Никольского муниципального района от 31.03.2022 № 22,
  1.Объявить конкурс на включение в кадровый резерв Финансового управления Никольского муниципального района на период с 01.05.2023 по 30.04.2028 гг для замещения вакантных должностей муниципальной службы путем проведения конкурса.
  2.Утвердить текст объявления о начале процедуры формирования кадрового резерва Финансового управления Никольского муниципального района на период с 1.05.2023 по 30.04.2028 гг для размещения на официальном сайте администрации Никольского муниципального района согласно приложению к настоящему приказу.
 3.Главному специалисту Отдела бюджетного учета и отчетности Финансового управления Никольского муниципального района (Баданина Е.Н.) обеспечить:
-размещение объявления на официальном сайте администрации Никольского муниципального района в течение 3 рабочих дней со дня принятия настоящего приказа;
-выдачу муниципальным служащим(гражданам),изъявившим желание принять участие в конкурсе, документов, необходимых для участия в конкурсе, и ознакомление их с порядком проведения конкурса;
-прием и регистрацию документов,  необходимых для участия в конкурсе, представленных муниципальными служащими (гражданами), изъявившим желание принять участие в конкурсе.
  4.Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
  5.Настоящий приказ подлежит размещению на официальном сайте администрации Никольского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
  6.Настоящий приказ вступает в силу после подписания.



Начальник Финансового управления
Никольского муниципального района                                         М.И.Городишенина





Приложение  к приказу
Финансового управления Никольского
муниципального района
от 24 марта 2023 года № 16


Финансовое управление Никольского муниципального района извещает
о начале конкурсной процедуры формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы на следующие должности:

-начальник Финансового управления Никольского муниципального района;
-начальник бюджетного отдела, заместитель начальника Финансового управления Никольского муниципального района;
-начальник Отдела доходов Финансового управления Никольского муниципального района;
- начальник отдела бюджетного учета и отчетности Финансового управления Никольского муниципального района;
-начальник контрольно-ревизионного отдела Финансового управления Никольского муниципального района.
Требования к кандидатам:
-наличие высшего профессионального образования;
-возраст кандидата от 18 до 65 лет.
Для включения в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы необходимо представить документы:
-личное заявление и анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с фотографией;
- копия паспорта;
- копия трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
-копия документа об образовании;
- копия документа, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, за исключением, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- копия свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
-копия документа воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
-заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
-сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
-сведения, предусмотренные статьей 15.1. Федерального закона от 02.03.2007 325-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации".
  Документы предоставляются в комиссию по формированию кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы Финансового управления Никольского муниципального района. В недельный срок по завершению приема документов проводится заседание комиссии. Кандидаты будут уведомлены о допуске (либо отказе в допуске).
 Документы принимаются в течение 20 дней с момента опубликования данного объявления по адресу: Вологодская область, город Никольск, ул. 25-Октября,д.3, каб. 30.
По всем интересующим вопросам Вы можете обратиться по телефону 8-81754-2-14-19. 
