Уведомление
о проведении общественного обсуждения               
 
Проекта постановления администрации округа «Об утверждении муниципальной программы «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание населения Никольского муниципального округа»
Проект документа разработан отделом строительства, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, благоустройства и экологии администрации Никольского муниципального округа и размещен на официальном сайте администрации Никольского муниципального округа.
Общественное обсуждение проводится на официальном сайте Никольского муниципального округа, а также на общедоступном информационном ресурсе стратегического планирования в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» https://gasu.gov.ru/ в период « 04» октября 2024 года по «18» октября 2024 года.
[bookmark: _GoBack]В течение этого времени будут приниматься предложения и поправки относительно данного нормативно правового акта по адресу: г.Никольск ул.25 Октября д.3, телефон 8(81754) 2-17-56 и по электронной почте oks.nikolsk@mail.ru.
Контактное лицо: Плотников Никита Александрович, главный специалист отдела строительства, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, благоустройства и экологии администрации Никольского муниципального округа.


